


1. 【解析】货物 A 做匀速直线运动，处于平衡状态，A 受到竖直向下的重力 G 和竖直向

上的支持力 F，G 与 F 是一对平衡力，它们大小相等，方向相反，且作用在同一直线上，

作用点在物体的重心，重力从重心竖直向下画，符号为 G；支持力从重心竖直向上画，

符号为 F，注意两个力长度相同，如图所示： 

  

注意：物体处于平衡状态，在水平面上作匀速直线运动时不受水平方向上的阻力． 

2. 【答案】C 

【解析】飞机沿水平向右做匀速直线运动时，从飞机上轻轻释放一只小球，不计空气阻

力，小球由于惯性，保持原来的运动状态不变，继续向前飞行，三个小球在下落过程中，

都是以原来的速度向前运动，小球受地球引力的作用下，同时向下做自由落体运动，故

三个小球下落时，在同一铅垂线上．所以 C 符合题意. 

3. 【答案】前，后，液体和气泡. 

【解析】车内的液体和气泡原来都处于静止状态，当车向前开动时，液体和气泡都有惯

性，仍要保持原来的静止状态，即液体和气泡都要相对于车向后运动，但由于液体的质

量远大于气泡的质量，因此液体的惯性远大于气泡的惯性，当液体相对于车后运动时，

液体将挤压气泡，使气泡相对于车向前运动. 

同理，当刹车时，车停下来了，车内液体由于惯性继续向前运动，最终挤压气泡，使气

泡向后运动. 

4. 【答案】AB. 

【解析】①若斜面光滑，滑块只受重力和支持力作用； 



过重心做垂直斜面向上的力，即斜面对滑块的支持力； 

过重心做竖直向下的力，即滑块受到的重力； 

 

②若斜面粗糙，滑块受重力、支持力和摩擦力作用； 

过重心做垂直斜面向上的力，即斜面对滑块的支持力； 

过重心做竖直向下的力，即滑块受到的重力； 

过重心做平行于斜面向下的力，即斜面对滑块的摩擦力。 
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